

## 12月25日 耶穌聖誕節（節日）子夜感恩祭

### 路 2:1-14

那時凱撒奧古斯都，出了一道上諭，叫天下的人都要登記：這是季黎諾作敘利亞總督時，初次行的登記。於是，眾人各去本城登記。

若瑟因為是達味家族的人，也從加里肋亞納匝肋城，上猶大名叫白冷的達味城去，好同自己已懷孕的聘妻瑪利亞去登記。

他們在那裡的時候，瑪利亞分娩的日期滿了，便生了她的頭胎男兒，用襁褓裹起，放在馬槽裡，因為在客棧中，為他們沒有地方。

在那地區，有些牧羊人露宿守夜，看守羊群。有上主的一位天使，站在他們身邊；上主的榮光，照射著他們；他們便非常害怕。天使向他們說：「不要害怕！看！我給你們報告一個為全民族的大喜訊：今天在達味城中，為你們誕生了一位救世者；他是主默西亞。這是給你們的記號：你們將要看見一個嬰兒，裹著襁褓，躺在馬槽裡。」忽然有一大隊天軍，同那天使一起，讚頌天主說：

「天主在天受光榮，主愛的人在世享平安！」

——上主的話。

### 反省

耶穌默默降生的時候，是在馬槽裡，一個像樣的容身之地也沒有，說明默西亞的來臨，是要跟那些被視為軟弱、被詆毀，被剝奪人的尊嚴，被折磨，被滅絕的人同在，即跟那些被世界所排斥的人在一起。天使沒有給最顯赫的人報告喜訊，而是給野外露營，輪流看守羊群的牧羊人。他們的生活很清苦，跟耶穌類似，都是沒有地方讓他們居住，凸顯天主對社會的卑微者的仁慈和認同。

「不要害怕！看！我給你們報告一個為全民族的大喜訊：今天在達味城中，為你們誕生了一位救世者；他是主默西亞。」這「大喜訊」，不只賜給猶太人，也賜給外邦人，因為人類的救主既是「以色列的榮耀」，也是「啟示異邦的光明」；也不僅是為了那幾位牧羊人，或是巴勒斯坦偏遠鄉鎮的居民，而是為了我們每一個。雖然世界缺乏喜樂，充滿悲傷、憂愁、絕望，然而，默西亞的降生，帶來了改變，他是天主賜給世人的「禮物」，表達天主無限的愛，使天國臨現人間。而我們獻給耶穌最好的禮物就是關心窮人，把愛與關懷傳遞到社區每個角落。

聖誕節指出人類唯一的出路就是耶穌基督，主的降生，顯示了天主拯救眾人的恩寵已經出現，他的降生不只是歷史事件，更是天主賦予人類的一份珍貴禮物：救贖世人。讓我們把握機會，只有真誠悔改的人才能領受天主的救恩。我們不妨考慮用小小的行動，例如：寫一張賀卡、打一個電話，向身邊的人致以真誠的問候和祝福。讓我們成為傳遞喜樂和愛的使者，讓更多人感受耶穌的降生所帶來的歡慶與和平。

## 實踐

今年的聖誕節，是一個給我們反思聖誕節真正意義的機會，我們應該問問自己，是否活在天主的愛中？是否真實的感受到天主的愛？我的心是否被天主的愛充滿？是否有愛人的能力和力量？「天主在天受光榮，主愛的人在世享平安！」耶穌的降生要引領我們更認識這位愛的天主，當我們更認識他，就更能將光榮歸於他，當我們更願意被他的愛充滿，他必保守我們，滿有平安。讓我們也成為這個喜訊的使者，將耶穌降生的喜樂和平安帶給身邊每一個人，使他們可以在基督內找到真正的安慰和希望。

## 是日金句

「在黑暗中行走的百姓，看見了一道皓光；那寄居於漆黑之地的人，已有光輝照射在他們身上。」  
(依 9:1)

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=O5mAd6EmI8g>